



Periódico imparcial

SUSCRIPCION

En Orihuela, un mes 1 pta.
Fuera, trimestre 350 La

PAGO ANTICIPADO SOLO PAGA

OFICINAS: FERIA, 6

No se devuelven los originales aunque no se publicuen.

ANUNCIOS

y reclamos á precios convencionales

Toda la correspondencia se dirigirá a la Redacción.

EL GLOBO

Martínez y Ferrer

TEMPORADA DE VERANO

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS — Últimas novedades para señora. Especialidad en géneros blancos y negros:

Gran Pañería

Estambres

Cheviols

Gergas

Armitres y mantas para viaje.

Alfonso XIII — Orihuela — Frente al Hotel España

La elección
de Senadores

Esta provincia ha respondido una vez más á su historia eminentemente democrática, declarándose en la elección del domingo en favor de los candidatos liberales, que la representaran en la alta Cámara.

No se podía esperar otro resultado de las elecciones de senadores, pues nuestros compatriotas son liberales y demócratas por convencimiento y por

gratitud; por convencimiento porque saben que en los programas liberales se contienen todas las soluciones que puede apetecer un pueblo deseoso de progreso, y prosperidad; y por gratitud, porque ninguno puede olvidar la decidida y constante protección que el Sr. Canalejas viene dispensando á esta provincia, por la que siente profundos afectos de enamorado.

Resultaron elegidos los senadores demócratas señores Palomo y Díaz Moreu, á los que también han tribulado los electores justo homenaje de reconocimiento.

La reelección de aquellos señores ha sido un acto de justicia, si es que no es de amor al deber.

La elección de aquellos señores ha sido un acto de justicia, si es que no es de amor al deber. Los resultados de la elección fueron los siguientes: Seis candidatos fueron elegidos: el Sr. Díaz Moreu, el Sr. Palomo, el Sr. Martínez y Ferrer, el Sr. Gómez, el Sr. Martínez y Ferrer, y el Sr. Martínez y Ferrer.

Los resultados de la elección fueron los siguientes: Seis candidatos fueron elegidos: el Sr. Díaz Moreu, el Sr. Palomo, el Sr. Martínez y Ferrer, el Sr. Martínez y Ferrer, y el Sr. Martínez y Ferrer.

cias, pues recientes están sus brillantes y fecundas campañas de labores de sus positivos resultados la alta Cámara en pro de la libertad, y en bien de los intereses de nuestra provincia.

Esta elección ha sido otra prueba de la sinceridad electoral del gobierno que preside el señor Canalejas y de su respeto á la Ley y al derecho; y así se han conservado los puestos que la costumbre concede á los minorías resultando elegido por el tercero lugar el candidato conservador Sr. Torres Orduna.

Han terminado las elecciones y quedarán como modelo de legalidad en la historia de las luchas legales por las ideas; y á pesar de los grandes esfuerzos realizados por los enemigos de la democracia dinástica y por los dinásticos enemigos de la democracia, la mayoría del pueblo español se ha pronunciado en favor de las ideas liberales y el Sr. Canalejas cuenta con las mayorías parlamentarias que sino son abrumadoras por el número, lo son por la disciplina al jefe y por el convencimiento de sus ideas, y estas mayorías secundarán la labor del gobierno y permitirán que se vean convertidos en leyes los proyectos del Sr. Canalejas, proyectos salvadores que encarnados en el pueblo esperaba ansiosamente el momento decisivo de la victoria.

Tenemos un gobierno liberal, tenemos unas cortes liberales, con esos elementos el pueblo español es un amante de la libertad, verá sus deseos colmados y vivirá feliz en el régimen que su voluntad ha implantado gozando también de las simpatías de Europa que en tiempo oportuno pronunció su fallo decidido contra el reaccionismo militante y disfrazado con el calificativo de conservador.

El pueblo está de enhorabuena y también el partido liberal democrático; restamos felicitar á los ilustres senadores por esta provincia Sres. Díaz Moreu y Palomo, y esperar la apertura de las Cortes, cuya labor será fecunda en leyes democráticas que serán recibidas con aplauso por la opinión y que caerán á manera de lluvia fecundante sobre los campos liberales, que marchitaba la intolerable política de un partido que gobernó siempre en desacuerdo con el general sentir de España.

VARIÉGALDES

El instinto de agruparse, según las aptitudes, las conveniencias, el amor de su propia especie, el amor a la patria en el sentido de la nación, la fuerza de la sangre, la sangre de los padres, etc., etc.

y aun los defectos de los agrupados, no cesa de manifestarse constantemente.

En California, no en la mejicana, en la yanqui había de ser, existe hace años un círculo de zurdos, en el que para ingresar hay que hacer pruebas y demostrar que ni si quiera es uno ambidestro. Soy de opinión que el lema de toda esa clase de sociedades y clubs, debiera ser «Dios los crea y ellos se juntan». Con esto, y escribir la solicitud con la siuista mano, queda uno nombrado miembro honorario, lo que por ahora todavía no debe de tener nada de apetecible, porque aparte de los rapidísimos progresos que se han hecho en la construcción de edificios, hay todavía 50.000 almas que viven en tiendas de campaña, y entre ellos habrá zurdos, apesar de tener mucha mano izquierda, que debe de ser una gran ventaja, a juzgar por lo que la expresión significa.

CHISPAZOS

Llevo tú recuerdo
grabado en mi mente;
tu imagen impresa
la llevo en el alma...
Cómo no adorarte siendo tu cariño
mi pan de lágrimas! si aquella
De las dudas que agitan mi pecho,
la que más me aterra,
es pensar si querrás a otro hombre
cuando yo me mueran!

Juntas tu semblante
revela tristeza,
ni cuentas a nadie,
mi vida, tus penas;
que el agudo dolor, raras veces
encuentra en la tierra,
quien sus ecos amargos no escuche
sin indiferencia.
Brillaban tanto sus ojos,
que ciego quedé al mirarla,
y desde entonces, la veo
con los ojos de mi alma.

J. LOPEZ BARNES.

Para EL DIARIO

DE LUISA

El céfiro suave mueve dulcemente
las hojas de los plátanos, la luna grandiosa,
enorme, llena de luz, con más luz
que nunca, siendo una luna en otra luna,
la luz en la luna, cual hermoso incendio allá en mitad del cielo, ilumina el
jardín en toda su extensión.

Luis y Luisa pasean cogidos del brazo, ella agradablemente impresionada ante el hermoso contraste de luz y de aire, de vida y de amor, recrimina su mala a su amante por hacerla arrastrarse en aquellas volantes aventuras, en aquellas salidas a espaldas de sus padres; ella anima, hablan, hablan mucho, él solicita, ella siente y resiste y ya variando el tema y al oír a Luis ensalzar la belleza y la poesía de aquella noche de luz de aroma, de amor y de aventuras, pregunta:

—Luis, Luis mío, ¿qué es la poesía? —y el lleno de inspiración responde —la poesía dijo un poeta a su amante al hacerle la misma pregunta —la poesía eres tú, y eres tú la poesía porque esta es sentimiento, sentimiento es toda la mujer y por eso (decía Bacquer a su amada), eres tú la poesía, por ser tu la mujer y Luis prosigue: —¿Qué sientes Luisa mía aquí a mi lado, en medio de las flores, frente a esta cascada circundada de los rosales, con esa luna centinela avanzada de la noche, oyedme decir constantemente «te adoro Luisa», eres mi única vida, mi vida sin tu ser es un jardín sin flores, no vivir en ensueños y aforanzas voluptuosas que me inspiran tu cuerpo y tu cariño sería mi no vivir o vivir sin dicha? —¿Qué dices? —No te inspiran mil cosas los contrastes sublimes de esta noche? —no sientes como yo mil inquietudes que solo con un beso largo, muy largo, un beso eterno calmarias? —y Luisa llena de fantásticos sentimientos y colgada del cuello de su dueño suspiró largamente, apoyó su frente en el hombro de Luis y calló mucho tiempo; Luis notaba que su amada temblaba emocionada, el ruido de la fuente fue apagado por los piernos melodiósos y dulces de los ruisefiores que hasta entonces dormidos entre flores, encresos escucharon el diálogo de amor, de dicha, de placer y de poesía.

Calaron los ruisefiores, Luisa hablaba y las aves de la música desafinaban ante la voz dulcísima de un algo, de una mujer, voz más armoniosa y dulce, más llena de vida, repleta de dicha; y en aquel silencio dijo a su Luis, —mírame yo anío el besar, adoro ese momento, quiero que llegue, mas... le temo, yo venero en mis ideas el momento de suspiros que tus labios en los míos nerviosos y excitados beban la vida de uno el otro, yo, como tú no puedes figurarte, he deseando mil momentos el de que yo pueda con todo mi cariño besarte asida a tu cuello, tú siempre inmóvil igual si fueres de mármol, pero siendo tú, poder con todo sosiego sentada en tus rodillas poniendo mis labios en los tuyos decirte «así te quiero» y besar fuerte muy fuerte llegar con mi beso hasta tu pecho, tubar tu corazón que debe ser grande, muy grande, porque me amas mucho y así besando siempre poder ver allí que tú me quieras pero no para besarme si no que necesitas besarme porque me quieras, porque también el beso es un sentimiento que es muy diferente según que se de por el amor del corazón o para amar el cuerpo; —no, repliques Luisa mío, se que

me quieras con todo tu corazón pero soy mala y atrevida no siendo confiada, soy injusta, mas como no confío en mi deber y sé que mi primer beso es quitar el único cerrojo de la puerta del corazón, como yo te amo siempre, como el primer beso mío ha de ser el número uno de una serie infinita, inacabable de momentáneos placeres, quiero yo sola, porque soy egoista, porque soy una avara del amor ser la que te besé, quiero que mis labios ardán sobre tus labios ¿ves esa rosa? ella sola besa a su compañera; y señalaba a dos rosas que movidas por el ligero airecillo se besaban, daba una en la otra y la más elevada caía con su peso en la más baja siendo cada pequeño roce una hoja de menos que quedaba en la ya casi desnuda corola de la baja.

—La ves Luis mío? son besos que una rosa da a otra, como la rosa besada, yo perderé una hoja, un algo de la pureza de mi amor en cada beso tuyo, si tu no me besas como yo, con el corazón y boca le miraba Luisa y sus ojos encendidos brillaban, Luis repetía su súplica, se resistía Luisa y luego de un rato vencido él ya le dijo: bien, Luisa mía, consiento en que tú seas la primera en besarme, acepto gustoso, yo buscaré un medio para que leas en mi corazón si mi cariño por tí no es tan grande como te tengo jurado, y en silencio, junto al oído contó a su amada su proyecto que había de ser puesto en ejecución; a pasos cortos salieron por la espesa alameda casi abrazados, los ruisefiores aun trinaban, la luna les saludaba en su ocaso.

Rafael Blasco García

(Continuará.)

más que un asomo de reflejo de los legales que las ha hecho el partido liberal, Maura no hubiera gobernado en España, porque ese hombre fiel, de amigos ilustres y de política arbitraria, hubiera visto llenarse los escaños de las Cámaras con diputados demócratas y radicales, y el grupo de sus correligionarios hubiera sido tan íntimo, que se le habría tenido que mirar con microscopio, para encontrarlo.

Tenga el colega, siquiera el pudor de no suscitar polémicas que traen á la memoria de los ciudadanos elecciones tumultuosas y sangrientas, dirigidas por sus fidales.

A otra cosa.

El diario conservador siente monomania herodiana.

Le molestan los niños, le estorban los niños; dà á entender que los encerraría para no verlos ni oírlos.

¡Y qué cosa más respetable que la inocente infancia y la prudente vejez!

Jesucristo, buscaba la compañía de los niños.

Que los niños jueguen en la vía pública, no está prohibido en ninguna parte del mundo; aunque es inevitable también que en los juegos infantiles haya algún peligroso, y solo en este caso se puede llamar la atención de las autoridades.

Nosotros somos partidarios de que durante las horas en que están abiertas las escuelas, los niños estén en ellas educándose para llegar á ser ciudadanos útiles; pero después, después hay que darles libertad, aire libre, espacio donde jueguen fortaleciendo el el cuerpo, ya que en la escuela fortalecen la inteligencia, y asistiendo á la escuela y completando la educación moral sus padres, ni proferirán palabras indecorosas, ni entonarán canciones obscenas; y en todo caso, cuando los agentes de la autoridad presencien sin impedirlos los juegos no peligrosos de los niños y algunos de estos pronunciaron frases escandalosas, se les pueden pedir que separen al obceño de los demás, y lo entreguen á sus padres para que lo corrijan.

Pero, pedimos para la infancia, lo que tuvieron los redactores de «El Eco de Orihuela» y noso-

Comentarios políticos

Poca materia nos da el periódico conservador para llenar hoy la presente sección.

Juzga la labor electoral del señor Canalejas, con la parcialidad que campea en todos sus escritos.

Si el actual gobierno hubiera hecho uso del pucherazo y demás artes electorales, de las que son maestros sin rival los primates de la política del colega, ¿como hubieran sacado sus correligionarios, la mitad siquiera de ese centenar de diputados, que en las Cortes tendrá el Sr. Maura?

¿Como los republicanos habrían aumentado el número de sus representantes en el Parlamento?

Si las elecciones hechas por el partido conservador fuera nada

tos, cuando niños; libertad aire y sol.

Y creemos que nuestra petición es muy humana.

NOTICIAS

El guarda particular jurado Joaquín Baldo Murcia, puede pasar á la Alcaldía á recojer la licencia de uso de armas que tenía solicitada de la superioridad.

En Almería ha quedado abierto un concurso entre artistas españoles para la confección de un proyecto de cartel de ferias en colores.

La fecha de admisión de proyectos terminará á las diez de la noche del dia 15 de Junio próximo, debiendo presentarse en la Secretaría del Círculo Mercantil, dirigidos al presidente de la Junta de Difensión de Comercio.

Quedan los artistas en libertad para la ejecución de asunto, aunque debiéndose inspirar dentro de lo posible en el ambiente local en caso de alegoria, paisaje, etc.

Un jurado competente nombrado al efecto, determinará cual debe ser el proyecto que se premie.

El premio consistirá en 250 pesetas que se entregará al autor al dia siguiente de recaido el fallo del jurado.

El jurado se reunirá el dia 16 de Julio.

Tanto el proyecto premiado como los otros que se presenten al concurso quedarán de la propiedad de la Junta de Defensa del Comercio.

Se encuentran en la alcaldía á disposición de los interesados, los títulos de guarda jurados de Antonio Pérez Hernández, propuesto por D. Manuel Miravete Piñón de Miguel Andreu Cuenca, propuesto por Doña Aurora Sánchez Lozano y de Roque Romero Pardo propuesto por Don José Lidón Cerzo.

Por encontrarse en estado de embriaguez y escandalizando en la vía pública un sujeto, ha in-

gresado en la cárcel, en donde pasará su curda.

Han sido nombrados interinamente, contador de fondos municipales, oficial de quintas y temporero de la secretaría nuestros particulares amigos D. Rufino Gea, D. Adolfo Ibáñez y D. Matiño Garriga, respectivamente. Nuestra enhorabuena.

En la puerta del Teatro Romero, ha sido encontrada por la pareja de municipales de servicio en el citado sitio una llave, que se encuentra en poder del sargento de la guardia municipal.

En Albacete y después de unos brillantes ejercicios, ha obtenido el título de Procurador de los Tribunales el aplicado joven, de Callosa de Segura, don Luis Mira Martínez.

Número público desfiló el sábado y domingo por delante de los escaparates del establecimiento de tejidos «El Globo», donde se hallaban expuestos tres artísticos ramos de flores, con que sus autores han obsequiado á Nuestra Patrona.

Representaba uno la Virgen de Monserrate, de tamaño natural y sin faltarle detalle alguno; de este era autor el jardinero Carlos Almirá; otro, era un magnífico jarrón ejecutado por el inteligente floricultor Carlos Irles; y el tercero con un ántora sostenida por la luna, hecho por el pequeño jardinero José Almira, en cuya obra había que admirar el arte con relación á la poca edad del artista.

Los elogios del público han sido unánimes y justamente tributados á los tres ingeniosos jardineros.

El mercado de hoy se ha visto regularmente concurrido, verificándose buen número de importantes transacciones.

Anoche tampoco se pudo observar el cometa de Halley, pues durante el tiempo que debía permanecer visible estuvo nublado.

Ha comenzado en Murcia, el mercado de la seda.

Según referencias particulares, las primeras partidas no han alcanzado un precio mayor de 30 ptas. por arroba.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en las últimas 48 horas.

NACIMIENTOS

Francisco García Vicente
Julia Blasco Torres (esposa)
Angel González Hidalgo
Angel Gil Reymundo

MATRIMONIOS

DEFUNCIÓNES

Casilda García Menárguez
Carmen Franco Martínez

PASAJEROS

Solución al jeroglífico de ayer.
A río revuelto ganancia de pescadores.

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos para hoy

Santa Susana mártir.

Cultos para mañana

En la Catedral, Misa conventual á las ocho y tres cuartos.

EJERCICIO DEL MES DE MARÍA

En la Iglesia de Santas Justa y Rufina, y en Sto. Domingo á las siete de la mañana.

En San Agustín á las ocho y media. Por la tarde á las cinco y media en Monserrate, siendo orador para hoy D. José Abril, Coadjutor de la Parroquia de Santa Justa y Rufina.

Acaba de hogar de Madrid con modernos sombreros, la distinguida modista de la Calle de San Agustín N.º 15.

Precios muy económicos.

OPOSICIONES EN HACIENDA

Convocatoria para cubrir 30 plazas, en Septiembre próximo, con haber de pesetas 2000 anuales.

ACADEMIA de preparación completa, con plan ajustado al «Programa oficial» publicado por la «Gaceta de Madrid».

Clases a cargo de D. Sebastián Fernández de Llubíos de la Delegación de esta provincia, del cuerpo oficial de Contabilidad, por oposición; D. Francisco A. Orrego, oficial 4.º de Intervención por oposición y D. Abelardo L. Teruel, perito mercantil y funcionario de Hacienda asimismo.

Las clases comenzarán en 1.º de Mayo. Queda abierta la matrícula en la Administración de «Eco de Levante», situada de 3 a 7 de la tarde.

Hispania

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, MARÍTIMOS Y DE ACIDENTES DE LA VIDA

Los años de existencia que cuenta esta compañía y la puntualidad con que cumple sus compromisos, nos permiten asegurar que es una de las mejores de las que funcionan en España.

Representante en Orihuela: D. MANUEL FRANCO, Feria 6.

GUANO PERUANO

COMPLETO

La Carza Real

Riqueza garantizada

Compete con las más

acreditadas marcas

Fabricantes Sres. Albarracín y Álemán. Espinardo.

Depósito en Orihuela, calle del Río en el almacén de Gallego.

Imp. de Juan Sansano — Orihuela

SECCION DE ANUNCIOS

LA ALHAMBRA

Gran establecimiento de Tejidos, de

José Marín Garrigós

Grandes surtidos de géneros propios para señoras.

Altas novedades para la próxima estación.

Mayor, 31 y 33

PANERIA DE

Eleuterio García

MAYOR, 14

En este acreditado establecimiento, se ha recibido un gran surtido de estambres, hilos, vicuñas, lanillas y driles, para la presente temporada.

Especialidad en merinos para sotanas y manteos.

Precios sumamente económicos

EL LEON DE ORO

Venta de José Martínez Costa

MAYOR 17 y 19 — FERIA, 20

Primera casa en novedades. — Gran surtido en géneros blancos y negros, especialidad de la casa. — Grandes remesas de géneros semanales. — Grandioso surtido en fanas para caballero, para la próxima temporada. Guardapolvos hilo para viaje a 9 pesetas.

VENTAS AL CONTADO

EL ORGUE

Gran fábrica de gaseosas y agua de Selt

montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

Evaristo Cánovas

San Agustín, 16

EL ROJO EL PRACTICANTE

Ha recibido un bonito muestrario de papeles pintados para decorar habitaciones última novedad, da mucho gusto muy baratos, desde 40 céntimos pieza de ocho metros de largo, hasta 15 pesetas.

436 dibujos donde elegir.

Antes de empapelar una habitación, conviene ver mi extenso muestrario.

Enrique Luis

PINTO

madera, decoración, dorado. — Especialidad en trabajos artísticos. — Imitaciones a maderas y mármoles. — Restauración, atributos, escudos, transparentes.

Gran almacén de materiales de construcción

Diferentes clases de teja plana

Gran variedad en azulejos del país y del extranjero

Pavimentos de mosaicos hidráulicos

Además se encontrará en el citado almacén todo lo necesario en obras de albañilería a precios sumamente económicos.

JOAQUIN SANGHEZ BALLESTA

Santiago, 5. ORIHUELA

EL INDIO

Zapatería

COMERCIO DE TEJIDOS

Economía, Elegancia, Gusto, Variedad
Visitad esta casa. La que más barato vende
Pañuelos, Mantones, Cretonas, Lienzos

Géneros de punto

Rocamora y Calderón de la Barca

ORIHUELA

Quereis comprad
buen calzado y barato?

Pues lo encontrareis en la zapatería de MARIANO MARTÍNEZ, Calle Mayor número 34, en la seurral en Torrevieja, donde podreis hallar los últimos modelos de calzados a precios sumamente económicos.